
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 466
van KATJA VERHEYEN
datum: 8 maart 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Child Focus  -  'Iedereen een Max'-campagne

Child Focus, de Stichting voor Vermiste en Seksueel Uitgebuite Kinderen, lanceerde eind 
februari de campagne ‘Iedereen een Max’. De organisatie wil met deze campagne dat 
kinderen in de leeftijdscategorie tussen 10 en 12 jaar een volwassen persoon kiezen die 
ze honderd procent vertrouwen - een 'Max' – bij wie ze met al hun problemen 
terechtkunnen.

Kinderen worstelen namelijk met problemen en vragen waarmee ze in bepaalde gevallen 
bij niemand terechtkunnen. Ze blijven zitten met hun problemen, waardoor die problemen 
zich opstapelen of erger worden, en ze zoeken geen hulp. Vandaar dat ze de intentie 
hebben om elk kind aan een 'Max' te koppelen, een vertrouwenspersoon die er altijd is om 
te praten. “Op die manier doen we aan preventie en vermijden we grotere problemen”, 
aldus Child Focus.

Child Focus is ervan overtuigd dat wanneer kinderen bij een volwassene terecht zouden 
kunnen om over de dingen te praten die niet goed gaan - bijvoorbeeld in de thuissituatie 
- de stap naar weglopen vermeden zou kunnen worden.

Het concept van 'Max' krijgt de steun van tal van influencers en ambassadeurs, waaronder 
zangeres Marthe De Pillecyn van K3 en acteur Michiel De Meyer. Een brede 
communicatiecampagne zal de komende maanden en jaren 'Max' kenbaar maken bij zowel 
de jongeren als bij de volwassenen.

1. Hoe evalueert de minister het initiatief van Child Focus en in welke mate komt dit aan 
bestaande lacunes tegemoet?

2. Op welke manier is de Vlaamse overheid hierbij betrokken partner?

3. Ziet de minister mogelijkheden om dergelijk initiatief te ondersteunen als een nog 
meer laagdrempelig alternatief voor de klassieke jongerenadviescentra? Zo ja, welke?
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1. We onthalen dit initiatief positief. Meestal vervullen ouders een belangrijke rol als 
steunfiguur of vertrouwenspersoon voor hun kinderen, maar een kind wil soms ook 
wel met iemand anders praten dan zijn ouders of het klikt net goed met iemand 
anders uit het netwerk om gesprekken mee te voeren, samen leuke dingen te doen... 
Bovendien wijst onderzoek uit dat het hebben van een informele mentor, wat zo’n 
MAX of vertrouwenspersoon in de feiten is, een belangrijke rol speelt in het positief 
welbevinden van kinderen en jongeren (en van volwassenen).  
Binnen de jeugdhulp kunnen kinderen en jongeren zich ook laten bijstaan door een 
vertrouwenspersoon en wordt meer en meer nadruk gelegd op het kunnen 
beschikken over een netwerk of het hebben van een steunfiguur. Hoe meer het 
hebben van een steunfiguur of een vertrouwenspersoon door kinderen en jongeren 
gemeengoed is in de maatschappij, hoe meer hier kan op verder gebouwd worden in 
de jeugdhulp: een MAX of vertrouwenspersoon in het dagelijks leven, kan, bij een 
eventuele stap naar hulpverlening, mogelijks uitgroeien tot een vertrouwenspersoon 
in de jeugdhulp. Dit is ook de ervaring die LUS vzw heeft, deze organisatie 
ondersteunt kinderen en jongeren die zelf geen vertrouwenspersoon in de jeugdhulp 
vinden. 
Een MAX kan eventueel ook, indien nodig, een kind helpen om de stap naar 
hulpverlening te zetten.  

2. Dit is een initiatief dat uitgaat van Child Focus. In de voorbereiding van het project 
heeft Child Focus in het voorjaar 2020 een bevraging gedaan bij het professioneel 
werkveld. Na overleg met een medewerker van Opgroeien en het Departement WVG, 
werd deze bevraging mee verspreid naar de gesubsidieerde voorzieningen jeugdhulp. 
Ook is er overleg en afstemming met LUS vzw. 
De grootste bekommernis zit voor ons in de mogelijke ‘naamsverwarring’: 
‘vertrouwenspersoon’ en ‘vertrouwenspersoon in de jeugdhulp’. 

3. Dit initiatief situeert zich eerder binnen het preventieve luik en kiest er ook terecht 
voor om het hebben van een MAX en het optreden als MAX heel laagdrempelig te 
houden. Een Max is een vertrouwenspersoon, iemand die je kent, iemand bij wie je 
je hart kan luchten, iemand die, als het nodig blijkt, eventueel kan doorverwijzen 
naar hulpverlening, maar die geen hulpverlening biedt. Het JAC biedt daarentegen 
wel hulpverlening en begeleiding. Een MAX kan misschien wel, indien nodig, de 
drempel naar het JAC, en de hulpverlening in het algemeen, verlagen. Dit zal 
uiteraard niet voor iedereen nodig zijn. 


